
 

平成２９年度鳥取県図書館協会 定期総会議事録（抜粋） 

 

【日 時】平成２９年６月２９日（木）午後１時３０分から午後２時４０分まで 

【場 所】鳥取市立中央図書館 多目的ホール 

【出 席】２８名 

【議 長】山田会長 【記 録】事務局 

 

１ 開  会 

 

２ 山田会長あいさつ 

  本日は、本年度の総会にお集まりいただき大変ありがとうございます。県内の市町村すべての図書

館に設置されて新しい歩みを始め、更なる活動が期待されている。本日は、理事会でも相談した昨年

度の協会の事業の反省と新たに本年度どんな活動をするかについて、皆さんの英知をいただきたい。

よろしくお願いします。 

 
３ 報告事項 

平成２９年度人事異動に伴う役員の退任・就任について 
・退任（理事）：中尾昭二氏（琴浦町立赤碕中学校長） 

→後任：後藤宣明氏（日野町立日野中学校長） 

  ・退任（理事）：安藤順一氏（県立境港総合技術高等学校長） 

   →後任：河田雅志氏（県立倉吉東高等学校長） 

４ 協  議 

 議案第１号 平成２８年度事業報告及び決算案について 

  －事務局より、議案第２号に沿って説明－ 

＜監査報告＞ 
  監事：５月 23 日に会計監査を実施した。その結果、出納帳簿、通帳、証拠書類とも確認し精査し

たところ、適正に正確に処理されていたことを報告する。 
  －会場より意見なし。全会一致で承認－ 

 

 

議案第２号 任期満了に伴う役員の改選について 

  －会場より立候補がなかったため、事務局案を提示－ 

   （会 長）山田 晋  元大山町教育委員会教育長 

   （副会長）福本 慎一 鳥取県立図書館長 

   （副会長）山脇 幸人 倉吉市立図書館長 

   （副会長）松田 暢子 日野町図書館長 



 

   －会場より意見なし。全会一致で承認－ 

  
 

議案第３号 平成２９年度事業計画及び予算案について 

   －事務局より説明－ 

   ・読み聞かせボランティア向けの県外研修会参加費等助成事業について、JPIC 以外はないのか。 
    選書、わらべうた、ストーリーテリングなど、学びたいことがあり自主研修をしているが、JPIC

以外の県外研修の旅費等の補助していただけたら良いのに。JPIC には行く気がしない。協会に

入ったメリットの一つでもあるので、司書であれば研修のチャンスがあるが、読み聞かせの方

は個人的な活動家も多いので、どうして JPIC なのか。研修を決めないと助成事業に希望を出せ

ないのか。 
→理事会でも意見をいただいき、検討した。JPIC に固執している訳ではなく、大阪 YWCA や 
小澤俊夫氏の昔話大学等も調べたが、連続講座が多く、どの一回に助成をするのか決めにくい 
ため、単発研修が望ましい。また、申込み時期の関係から、年度の早い時期の研修が優先され 
る可能性があり、予算成立後に研修を決定することは不公平感に繋がるため、協会の助成とし 
ては難しい。また、枠で決めるという案も検討したが、枠にすると、人で選ぶことになり、事 
務局でそれは困難である。前年度に情報をいただいて、総会の事業説明のような形であれば検 
討して提示させていただければと思う。本年度についても、学校図書館の中国大会が県内で行 
われるため、例年とは違う形で提案させていただいた。今年度については原案を使用させてい 
ただき、来年度希望する研修があれば情報をいただきたい。県内での読み聞かせは活発になっ 
ており、レベルが高い。こういった事業を利用して技能を高めて県内に還元してもらえたら。 
どういう研修にするのか、情報をいただければ検討する。 

 
  ・第 30 回中四国地区学校図書館研究大会について補足 
    平成２９年１１月１６日から１７日で、まず米子で授業公開を行う。多様な学びを生かした図 

書館教育という大きなテーマの元下、米子市の住吉小学校、箕屋中学校、米子東高等学校で図 
書館教育の実際の授業等ご覧いただく。２日目は中国五県の学校図書館現状について報告する。 
元朝日新聞記者の岩田一平氏による講演会も計画しているので、是非おいでください。 

 
  ・発掘！図書館エピソード大正についての補足 
    本と人、図書館と人のようなエピソードを皆様から集めて、良い循環ができれば。図書館協会 

は事業が前半に偏ってしまうため、後半にも何か事業をということもあり提案した。 
 

－その他、会場より意見なし。全会一致で承認－ 
 

 

議案第４号 鳥取県社会教育協議会への加盟及び役員の選出について 

   －事務局及び山田会長から鳥取県社会教育協議会について説明－ 



      ・社会教育協議会が組織改編を行う。今まで公民館中心だった役員を見直し、複数の社会教育関 
係団体への参加を依頼している。全市町村にあり、社会教育施設としての役割を拡大している 
図書館にも注目され、鳥取県図書館協会に加盟の依頼があった。その他の団体は加盟すること 
となっており、役員になることでの費用負担等はないという確認をしている。事務局としては 
加盟を希望するが加盟しても良いか。 

   －会場より意見なし。全会一致で加盟について承認－ 
 

－事務局から役員案について提示－ 
    （理事）山田 晋  会長 
    （委員）福本 慎一 副会長 
    （委員）山脇 幸人 副会長 
    （委員）松田 暢子 副会長 
   －会場より意見なし。全会一致で役員について承認－ 
  

５ そ の 他 

   ・山田会長及び事務局 
    議案第 2 号であるが、会則で理事については会長が選出することとなっている。施設から委嘱 

された理事については、所属から選出があるかと思うが、個人会員の理事については、立候補 
者を募る。８月頃を目途に立候補していただけたら。定員については、定めはないので、良い

方がいれば推薦していただけたら。 

   

６ 閉  会 


